

数说中国

上半年全国网上零售额6.3万亿元

商务大数据揭示哪些商品网络零售升温快

据新华社北京7月21日电 上半年,全国粮油食品网络零售销售额同比增长21.9%;露营天幕、便携桌椅床、滑雪装备销售额分别增长331.8%、123.1%和72.7%;节能中央空调、节能冷柜、节能热水器销售额分别增长124.0%、33.8%和27.2%。

这是记者21日从商务部举行的网上例行新闻发布会上了解到的。根据商务大数据监测,上半年全国网

络零售市场基本生活类和升级类商品销售增速较快。

从地区来看,上半年,中部和东北地区网络零售额同比分别增长8.1%和4.7%,比全国增速分别高出5个和1.6个百分点,西部和东部地区网络零售额同比分别增长4.5%和2.9%。

数据显示,上半年,在线服务消费逐步回暖,在线餐饮服务同比增长

2.6%,其中到店餐饮和外卖销售额同比分别增长14.2%和0.8%;农村网络零售市场持续恢复,全国农村网络零售额9759.3亿元,同比增长2.5%,其中农村实物商品网络零售额同比增长3.6%,全国农产品网络零售额同比增长11.2%。

数据还显示,上半年电商新业态新模式保持活力,商务大数据重点监测的电商平台累计直播场次超

6000万场,累计观看人次超5170亿人次,直播商品数超4750万个。

国家统计局此前发布数据显示,上半年全国网上零售额6.3万亿元,同比增长3.1%;其中,实物商品网上零售额5.45万亿元,增长5.6%,占社会消费品零售总额的比重为25.9%,较去年同期提升2.2个百分点。网络零售市场企稳回升,展现良好复苏态势。

去年对外文化贸易额首破2000亿美元

我国文化产品出口迅速发展广受欢迎

据新华社北京7月21日电 2021年,我国对外文化贸易额首次突破2000亿美元,同比增长38.7%。我国的影视剧、网络文学、网络视听、创意产品等领域出口迅速发展,广受欢迎,我国进口的优质图书、影视剧等文化产品和服务更好满足了人民群众多样化的文化需要,中外文化交

流互鉴持续深入发展。

这是商务部新闻发言人束珏婷21日在商务部举行的网上例行新闻发布会上说。她介绍,为深入贯彻落实“十四五”规划和2035年远景目标纲要关于文化贸易发展的总体部署,把握数字经济带来的新机遇,经报国务院批准同意,商务部等27个部

门近日联合印发了《关于推进对外文化贸易高质量发展的意见》。

束珏婷说,意见围绕深化文化领域改革开放、激活创新发展新动能、激发市场主体发展活力、拓展合作渠道网络、加强组织保障等方面,提出了28项具体任务举措,支持扩大优质文化产品和服务进出口,积极推动

中华文化走出去,促进文明交流互鉴,建立顺应数字化发展趋势、符合高质量发展要求、聚焦对外文化贸易发展目标的制度框架和政策体系。

下一步,商务部将会同各相关部门、各地方抓好文件落实,完善细化相关政策措施,确保各项举措落地见效,推动对外文化贸易发展再上新台阶。

拜登确诊感染新冠病毒

据新华社华盛顿7月21日电 美国白宫21日上午通报,美国总统拜登当天新冠病毒检测结果呈阳性,有非常轻微的症状。

据白宫新闻秘书卡里娜·让-皮埃尔的声明,拜登已开始服用一

种治疗药物,将在白宫隔离并继续全面履职。拜登已接种新冠疫苗以及两剂加强针。声明还说,拜登将在新冠病毒检测结果转阴后恢复正常办公,白宫将每天提供有关拜登身体状况的最新信息。



意大利总理德拉吉辞职

7月20日,在意大利罗马,意大利总理马里奥·德拉吉出席参议院会议。据意大利总统府网站消息,意大利总理马里奥·德拉吉21日向总统塞尔焦·马塔雷拉递交辞呈。马塔雷拉接受辞呈,并要求德拉吉作为看守内阁总理继续处理当前政务。

新华社/美联

“北溪-1”恢复四成供气

整个欧洲略松了一口气

德国庆幸:有总比没有好

据新华社电 德国天然气管网运营商网站21日发布的数据显示,俄罗斯方面当天早晨如期结束“北溪-1”天然气管道的年度检修,恢复向德国输送天然气。

北溪天然气管道公司发言人向媒体证实这一消息,并表示最新日均输气量大约为6700万立方米,为满负荷状态的八成左右。不过,这足以让连日来因担心俄方切断供气而精神紧张

的德国乃至整个欧洲略松了一口气,因为“有总比没有好”。

按照俄罗斯总统普京的说法,欧盟面临能源危机纯属咎由自取,因为它对俄实施能源制裁,主动关闭多条输气线路。已经完工的“北溪-2”管道原本能使俄方直输德国的天然气量翻一番,可大大缓解欧洲用气需求压力,却因西方阻挠无法开通。

俄气6月把“北溪-1”输气量削减六成,理由是先前由德国西门子公司负责送修的一台管道涡轮机遭加拿大以对俄制裁为由扣押,未能及时归还俄方。

“北溪-1”后续几个月的供气水平将影响德国能否存够过冬用的天然气。

按照俄罗斯总统普京的说法,欧盟面临能源危机纯属咎由自取,因为它对俄实施能源制裁,主动关闭多条输气线路。已经完工的“北溪-2”管道原本能使俄方直输德国的天然气量翻一番,可大大缓解欧洲用气需求压力,却因西方阻挠无法开通。

美英澳核潜艇合作涉及武器级核材料非法转让

研究报告:核扩散风险高

据新华社北京7月21日电 中国学术机构20日发布的一份关于美英澳核潜艇合作的核扩散风险研究报告显示,美英澳核潜艇合作涉及大量武器级核材料非法转让,是明目张胆的核扩散行径,冲击国际核不扩散体系,破坏全球战略稳定与平衡。

这份题为《危险的合谋:美英澳核潜艇合作的核扩散风险》的报告,由中国军控与裁军协会与中核战略规划研究总院联合发布,是中国学术机构首次公开发布关于美英澳核潜艇合作的专题研究报告,通过翔实的数据与事例,客观分析了美英澳核潜艇合作造成的严重核扩散风险和多重危害。

报告指出,三国此举严重违背《不扩散核武器条约》目的和宗旨,直接违反《国际原子能机构规约》,对国际原子能机构保障监督体系造成极大的法律和技术挑战。美英澳将极具战略意义的核潜艇引入无核区,严重损害《南太平洋无核区条约》精神,破坏东盟国家建设东南亚无核武器区的努力。同时将构成重大核安全风险,引发核潜艇军备竞赛,对全球战略平衡与稳定产生深远消极影响。

“美英澳根据美英澳三边安全伙伴关系(AUKUS)协议高调启动三国核潜艇合作,涉及‘武器级核材料非法转让’这一重大敏感问题。”中国军控与裁军协会会长张炎20日在报告发布会上说。

报告显示,尽管美英澳在核潜艇合作细节方面遮遮掩掩,但结合美英澳两国核潜艇反应堆目前均使用武器级高浓铀可以判断,美英澳核潜艇合作所涉核材料也将是武器级高浓铀。澳未来8艘核潜艇

总共需要1.6-2吨武器级高浓铀,可用来制造多达64-80枚核武器。

武器级核材料是核武器的源头、物质基础和根本前提。张炎认为,美国和英国作为核武器国家,明目张胆地向无核武器国家输出成吨的武器级核材料,是赤裸裸的核扩散行径;澳大利亚作为无核武器国家,公然接受数量如此巨大的武器级核材料,无异于“一只脚踏过了核门槛”。

报告对近百份解密的核档案及相关资料进行梳理,显示澳大利亚二战以来曾以多种方式积极寻求获得核武器,近年来澳国内拥核论调沉渣泛起,不排除澳大利亚未来再次寻求发展核武器的可能。

农发行成立农发基础设施基金

据新华社北京7月21日电 记者21日从中国农业发展银行了解到,农发行日前成立农发基础设施基金,将投向交通水利能源等网络型基础设施、产业升级基础设施、城市基础设施、农业农村基础设施、国家安全基础设施等五大基础设施建设重点领域。目前,农发基础设施基金已具备投放条件,农发行将高质量做好基金投放工作。

农发行有关负责人表示,将切实抓好基金投放和管理各项工作。一是严格基金投向,除五大基础设施建设重点领域外还将投向重大科技创新、职业教育等领域,以及其他可由地方政府专项债券投资的项目。二是规范投资方式,确保项目投资方向符合政策性金融工具导向,符合能够快速拉动投资和就业的政策要求。三是加强基金管理,加强投贷联动,优化全行客户结构,积极推进资产负债一体化营销,并将做好风险防控,严格落实投前管理、资金支付、投后管理各环节风险防控措施。

上海明确:不得以曾患传染病为由拒绝录用员工

据新华社上海7月21日电 上海市十五届人大常委会第四十二次会议21日表决通过《上海市人民代表大会常务委员会关于进一步做好当前促进就业工作的决定》,明确全社会应当共同维护公平就业环境,任何用人单位不得因劳动者患传染病而解除其劳动合同,在招聘人员时不得以曾患传染病为由拒绝录用,法律、行政法规另有规定的除外。

决定即日起施行。

受新冠肺炎疫情影响,今年上海市就业工作面临严峻挑战。“为此,有必要制定促进就业相关法律性问题的决定,更好地动员社会各界共同做好当前稳就业工作。”上海市人大常委会法工委主任阎锐说。

决定共12条,进一步明确政府、社会组织、企业等社会各方在当前稳经济、稳市场主体、促进就业工作中的责任。

根据决定,援企稳岗纾困政策期限届满后,根据国家政策要求和上海市实际,市、区人民政府及有关部门应当采取相应的扶持措施,支持各类市场主体稳岗促就业。



重庆-莫斯科首列中铁特货商品车铁路运输专用车试运行

7月21日,在重庆鱼嘴站,重庆-莫斯科首列中铁特货商品车国际班列等待发车。当日,一列载有207台长安汽车的中铁特货商品车铁路运输专用车(JSO)国际班列从重庆鱼嘴站驶出,列车将经由新疆霍尔果斯口岸换装出境,最终将抵达俄罗斯莫斯科多斯基站。这是重庆-莫斯科中铁特货商品车铁路运输专用车首趟试运行,依托中欧班列物流快速通道,商品车整车从重庆运输至莫斯科全程时效可由原来海运35天缩短至18天。

新华社发

中韩自贸协定第二阶段谈判取得实质性进展

新华社北京7月21日电 商务部新闻发言人束珏婷21日表示,根据中韩自贸协定有关规定,两国已启动中韩自贸协定第二阶段谈判,以负面清单模式开展高水平服务贸易和投资自由化磋商。迄今,双方已举行9轮正式谈判,取得实质性进展。

束珏婷说,30年来,中韩贸易实现跨越式发展,2021年双边贸易额突破3600亿美元,是建交当年的72倍。双方有效对接发展战略,顺利实施中韩自贸协定,稳步推进共建中韩产业园合作,持续深化第三方市场合作,已形成深度融合、稳定畅通的产业链供应链体系。

束珏婷表示,自2015年中韩自贸协定签署以来,双方已先后8次进行关税削减,中国对原产于韩国进

口的货物实施零关税的税目比例已超过40%。协定项下受惠进出口均大幅提升,拉动双边贸易投资显著增长,为推动双边经贸关系发展发挥了重要作用。今年初,《区域全面经济伙伴关系协定》的生效实施,为两国进一步深化经贸合作提供了更为广阔的空间。

束珏婷说,今年上半年,中韩双边贸易额达1842.5亿美元,同比增长9.4%。在全球经济脆弱复苏的背景下,中韩贸易保持较快增长,充分表明两国经济具有较强的互补性,充分展示了双方经贸合作的韧性和潜力。



民宿产业升级助力乡村振兴

7月21日,在兴隆县雾灵山镇一家民宿,游客在庭院内休闲。

近年来,位于燕山腹地的河北省兴隆县依托毗邻京津的区位优势和丰富的山水资源,把发展民宿产业作为促进乡村旅游发展的重要抓手,打造一批特色鲜明的主题精品民宿,促进民宿产业品质化、特色化发展,吸引当地村民在家门口就业,拓宽村民增收渠道,为乡村振兴注入新活力。

新华社发

关于对烈士路部分路段临时交通管制延期的通告

因烈士路改造施工延期,为确保道路安全畅通和施工顺利进行,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第五条和第三十九条规定,决定对烈士路部分路段实行临时交通管制延期,现将有关事项通告如下:

- 一、管制时间
管制时间延长至2022年12月31日24时。
 - 二、管制范围
烈士路(解放路路口-原京口区人民法院前庭)。
 - 三、管制措施
1.管制路段实行全封闭施工,禁止车辆和行人通行,车辆和行人请从万古一路、医政路、解放路、第一楼街等道路绕行。
 - 2.施工单位应当按照道路施工之规定,设置交通标志,强化现场管理。
 - 3.请车辆及行人行经上述路段时,自觉遵守本通告的相关规定,服从交警和交通管理人员的指挥。违者,将按照道路交通安全法律法规的有关规定予以处罚。
- 特此通告
镇江市公安局交通警察支队
2022年7月22日

遗失

欢迎刊登
遗失、声明、公告、特约刊登等各类信息
电话:85010151
地址:市山东路4号镇江日报社二楼
广告中心营业厅

遗失申青云的中级工程师证书,证号:03031100209,声明作废。
遗失陈康美的出生医学证明,编号:K320097843,声明作废。
遗失陈鸾钰的出生医学证明,编号:O320828137,声明作废。